
88 89

5	 小数のわり算
 小数の除法の暗算と筆算〔40点，各5点〕知・技
①　6 ②　5
③　160 ④　0.7
⑤　34 ⑥　0.4
⑦　28 ⑧　0.82

 1
10の位まで求める小数の除法〔10点，各5点〕知・技
①　7.8 ②　3.1

 商の大きさ〔5点〕知・技
㋐

 商と余りの適用題〔10点，式・答え各5点〕知・技
（式）1.5÷0.35＝4余り0.1
 答え　4本できて，0.1L余る。

 □を用いた立式を通した小数の除法の適用題
 〔15点，式・答え各5点〕知・技
（□を使った式） □÷8＝0.25
（求める式） 0.25×8＝2 答え　2m

 数量の関係を割合を用いて表す
 〔10点，式・答え各5点〕知・技
（式）　1.5÷2.5＝0.6 答え　0.6

 身のまわりの除法の適用〔10点〕態度
〔例〕 2.8kgの味噌を0.4kgずつ容器に分けていき

ます。容器はいくついりますか。
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6	 合同な図形
 合同な図形の対応関係〔20点，各5点〕知・技
①　頂点ク ②　辺イウ
③　80° ④　3cm

 合同な図形の作図方法の選択
 〔20点，各10点〕思・判・表
つばさ　㋒ みらい　㋑

 三角形や四角形の作図〔30点，各10点〕知・技
省略

 三角形や四角形の内角の和〔20点，各5点〕知・技
㋐　35° ㋑　45°
㋒　126° ㋓　70°

 式をもとに多角形の角の大きさの和を考える
 〔10点〕思・判・表
〔例〕  図のように四角形2つと三角形1つに分けら

れているような作図なら正答
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7	 整　数
 偶数と奇数〔5点完答〕知・技
6，98，3400

 偶数と奇数〔5点〕思・判・表
奇数

 倍数〔10点，各5点完答〕知・技
①　5，10，15，20 ②　7，14

 約数〔10点，各5点完答〕知・技
①　1，3，9 ②　1，19

 公倍数〔10点，各5点完答〕知・技
①　12，24，36 ②　45，90，135

 公約数〔10点，各5点完答〕知・技
①　1，3，9 ②　1，2，3，4，6，12

 最大公約数と最小公倍数〔20点，各5点〕知・技
①　最大公約数　3
　　最小公倍数　36
②　最大公約数　8
　　最小公倍数　16

 最小公倍数の適用題〔10点〕思・判・表
9時24分

 最小公倍数と最大公約数の適用題
 〔20点，各5点〕思・判・表
①　1辺の長さ 60cm
　　使ったまい数 15まい
②　1辺の長さ 4cm
　　できるまい数 15まい
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8	 分　数（1）
 大きさの等しい分数〔6点，各3点完答〕知・技
①　6，12，27 ②　6，8，6

 約分〔8点，各4点〕知・技

①　 23  ②　 72
 通分のしかたの説明〔16点，各4点〕思・判・表

分母，最小公倍数， 412 ，
3
12

 通分〔20点，各5点完答〕知・技

①　 412，
6
12  ②　2028，

21
28

③　1512，
14
12  ④　1418，

15
18

 通分〔10点，各5点完答〕知・技

①　 812 ，
3
12 ，

18
12  ②　4024 ，

15
24 ，

20
24

 異分母分数の加法と減法〔20点，各5点〕知・技

①　1112  ②　379（4 19）
③　2942  ④　138（1 58）

 計算方法の筋道を立てた考え方
 〔10点，説明8点，答え2点〕思・判・表
〈説明〉・分母がちがうのに，通分をしないで分母ど

うしをたしてしまっている。
　　　・分母どうしはたさない。
　　　・通分をして，分母を同じにしてから計算し

ないといけない。
　　　・分子もそのままたしてはいけない。　など

〈正しい答え〉　 715
 異分母分数の加法や減法の適用題
 〔10点，式・答え各5点〕思・判・表

（式）　 15 ＋
1
3 －

1
2 ＝

6
30 ＋

10
30 －

15
30 ＝

1
30

 答え　 130 km
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